
Debrecen, 1S06, X. tv:. 44, Keaa, ÍWarnto

DEBBECZENI
KLÖrmrrÉai üt:

Beáyban Pétévre 6 K, nogyeáóvre 3 K — f.
Vidéken „ 9 1, „ 4 K 80 f.

FELKLŐB SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOB

THAN 6YULÄ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamereefet-palota, fUhtartn^ 
u sdvarban hátai.

Andrássy szózata. 
Fejérváry felhatalmazásai

A kabinet rekonstrukciója.
Minden magyar ember vésse a 

leikébe gr. Andrássy Gyulának ezt 
a mondását: — „Ha a föltétien 
megadás és a küzdelem között van 
csak választásom, kínos érzéssel, 
vérző szívvel, de férfias elszántság­
gal a harc folytatását választom, 
ama harcét, mely csupán védelmi 
és törvényes alapon áll s melynek 
célja a valódi alkotmányosság lét­
rehozása.“

A nagy Andrássy méltó fiának 
szájából hallottuk ezeket a jelentő­
ségteljes szavakat. Nehéz és válsá­
gos időben, a törvénytelen és ab­
szolút uralom hajnalán intézi szó­
zatát a nemzethez gróf Andrássy 
Gyula, egyike ama legkitűnőbbek­
nek, akik vezetik és irányítják a 
nemzetet az alkotmányvédelem har­
cában. Nyugodt mérséklettel, ue a 
nemzeti álláspont szemmeltartásá- 
val mindent elkövetett a kibonta­
kozás érdekében. Nem rajta és nem 
nemzetén múlt, hogy Bécs ma is 
oly csökönyös, mint egy esztendő­
vel ezelőtt.

Emlékezés.
Irta: dr. Isoó János.

Azt a szellemi tehetségét az ember­
nek, melynek erejénél fogva a már régen 
megtörtént eseményeket úgy tudja öntuda­
tába visszaidézni, mintha azok épen most 
folynának le lelki szemei előtt: emlékezés­
nek nevezzük.

Mikor a külső érzékeim jól működnek, 
azaz ha jól hallok, látok, Ízlelek, szagolok, 
tapintok, ha jó a hő érzékem, a tér érzé­
kem, az izom érzetem: akkor az ezen érzé­
kek utján nyert külérzéki benyomások éber 
ügyelem és öntudatos állapot mellet eszem­
ben egy emlékezeti képet hoznak létre: ez 
az emlékezeti kép még akkor is meg van 
az eszemben, midőn a külérzéki behatás 
már elmúlott, pl. a villámfényót már nem 
látom, de azért tudom, hogy egy vakító 
fényű zeg-zugos vonal alakjában mutatko­
zott előttem; a villám képzete tehát egy 
olyan emlékezeti kép, mely vakító fényű, 
zeg-zugos alakú, pillanatig tartó fényes lá- 
tomány tulajdonságaival bir; — ha most a 
villámra gondolva mindezen tulajdonságai 
eszembe jutnak, úgy a villámnak emléke­
zeti kópét felelevenítettem, azaz emlé­
keztem 1

Hát igenis: az ország tovább 
folytatja harcát. Jöjjenek bár szu- 
ronyüyal és ágyúval ellenünk : Fe- 
jérváryók megszeghetik a törvényt 
a parlamentnek iaő előtt való fel­
oszlatásával, üldözhetik a hazafia­
kat, — hiába. Jogainknak és iga­
zunknak tudatában álljuk a harcot. 
Darabanték falra festik immár az 
abszolutizmus ördögét is. Badarság! 
Értsék meg végre; küzdünk, ki­
tartunk !

Bécs fél az abszolutizmustól.
Bécsben som tudják e pillanatban, 

bekövetkezik-e valóban a bejelentett ház- 
feloszlatás, vagy sem. A legfelsőbb kézirat 
kész. Do ugyancsak kész a királyi kézirat 
is, amely az 1905—1910. évre választott 
országgyűlés első, teljesen meddő ciklusát 
berekeszti, de Fejérváry megkapta végül 
azt a harmadik kéziratot, is, amely csak 
egyszerűen ein ipolja 4 Házat. A két első 
kéziratnak egy közös Vonása van: egyik 
sem jelenei be, hpujráCftjdkorra hívja újra 
össze a Házat az urai.codo.

Fejérváry felhatalmazásai.
Fejérváry nem egy, de három fel­

hatalmazást kapott a Királytól. Van nála 
királyi kézirat, mely elrendeli az ország­
gyűlés feloszlatását. Ezt a kéziratot leg­
később február hó 18-án közölheti a hiva­
talos lapban. Közlés esetén a kéziratot feb­
ruár hó 17-ikéről fogják keltezni. Van nála 
másik kézirat is, mely a kópviselőhás 
ülésszakát berekeszti, anélkül, hogy az

Az emlékező tehetségnek két -feladata 
van, az első az emlékezeti képet hiven meg­
őrizni, a második pedig azt akkor elevení­
teni fel, mikor szükség van rá; az első az 
egyszerű emlékezés, a második pedig a 
visszaemlékezés.

Azok az emlékezeti képok, melyekből 
mi magunknak a képzeteket, a fogalmakat 
alkotjuk, igen sokféle fajtáinak, hogy egy 
párt említsek pl. vannak látás utján szerzett 
emlékezeti képek, hallás utján szerzettek, 
tapintás, ízlés, szaglás, izomérzet, tér érzet, 
hő érzet utján szerzett emlékezeti képek;

ha most ezek közül azokat, melyek egy 
és ugyanazon iogalom ismertetéséhez tartoz­
nak, bizonyos szabályszerű elrendeződés sze­
rint egymás mellé sorolom, úgy megvan 
egy emlékezeti sorozatom, melynek vég­
összege egy kialakult emlékezetes fogalom. 
Példának okáért a lóról a kővetkező látás- 
beli emlékezeti képeim vannak: négy lába 
van, 150—160 cm. magas állat, sokszor pej 
a szine; a hallásbeli emlékezeti képeim a 
következők: nyeríteni szokott, ha a köveze­
ten üget szabályszerű ütemben csattog a 
lépése; tapintásbeli emlékezeti képeim is 
vannak róla: ha raegsimitom puha, rugal­
mas a szőre, meleg a teste; sz iglási emlé­
kezeti képem is van róla; bizony a legjob-

ujabb ülésszak határnapját megjelölné és 
van nála harmadik kézirat, mely a H&sat 
ismét hat hónapra elnapolja. Utóbbi 
kettő csak február hó 28-án kelteztetnék és 
a kópviselőházban kerülne felolvasásra, 
ellentétben a feloszlató kézirattá), melyet 
előzetesen és csak a hivatalos lapban pub­
likálnának.

A hármas alternatívát gróf Tisza Ist­
ván befolyásának tulajdonítják. Fejérváry 
tisztában van azzal, hogy 6 az első és 
legtágabb felhatalmazással fog élni és fel 
fogja oszlatni az országgyűlést, anélkül, 
hogy egyidejűleg kiírná az nj választásokat, 
de nem akarja brüszkirozni azt a tábort, 
melyből eddig összes barátai és támogatói 
kikerültek: a szabadolvüpártot. Ha Tisza 
és társainak sikerül a hét folyamán a 
szövetkezett pártokat kapacitálni, hogy 
az ülésszakot borok észté, vagy elnapoló 
kéziratot respektálják, akkor a kettő kö­
zött választhatnak és elmarad egyelőre a 
feloszlatás; ha nem: akkor jön a fel­
oszlatás.

Hire jár, hogy a pártvezérek nem mer­
nek majd kezességet vállalni; egyrészt azért, 
mert nekik is ez a nézetük, hogy a mostani 
helyzet úgyis csak komédia és jobb, ha mi­
hamarább tisztába jövünk a hatalom keze­
lőinek igazi szándékaival; másrészt félnek 
attól, hogy akadnának többen vagy sokan, 
a kik nem vallanak magukra nézve kötele* 
zőnek a vezérek megállapodását. Nemrégi­
ben aláírásokat gyűjtöttek, hogy a képvise­
lők újabb elnapolás esetén maradjanak 
együtt. Nem biztos, hogy ezt az okmányt 
azóta megsemmisítették. A Lukács-féle 
decemberi megegyezés megismétléséből 
tehát alig lesz valami és a hármas feh-

ban tisztított lónak is istálló parfumeje van; 
használatbeli emlékezeti képeim is vannak 
róla: kocsiba fogják, hátára ülnek; Ízlésbeli 
emlékezeti képeim is vannak róla: eszembe 
jut a finom bécsi virsli, izomérzotbeli emlé­
kezeti képeim is vannak róla: bizonyos 
izomműködésre emlékszem, mely akkor 
származik a kezemben, a karomban, mikor 
a ló nevét leírom, vagy a gégémbe«, midőn 
a ló nevét kimondom; mindezen összes em­
lékezeti képek szükségesek a lónak a fogal­
mához ; özek bizonyos összefüggésben van­
nak egymással, úgy, hogy pl. ha csak egy 
is ezek közül felmerül eszemben, akkor ön- 
kénytelenül felidézi a többit is; ez az úgy­
nevezett ö'ikénytelen emlékezés. Ezzel szem­
ben, ha az akaratom oda irányul, hogy egy 
emlékezeti képhez felidézzem a többi hozzá­
tartozót is: akkor szándékosan visszaem­
lékezem !

Mentül többször felidézek egy emléke­
zeti képet, annál maradandóbban vésődik az 
elmémbe, annál jobban tudom azt; menőéi 
jobban tudom, annál könnyebben felidézem 
újra, ezen alapszik az a régi közmondás, 
hogy az ismétlés a tudásnak az anyja 1

Az emlékező tehetség úgyszólván az 
összes szellemi tehetségnek alapja, e nélkül 
a magasabb szellemi műveletek, mint a gon-

BLFEKBESN és mm
úri- és női cipészek az uj Fischer-pa- 
lólábán. Mérték szeiinti rendelések.

Legmodernebb cipőüzlet.
Saját mübüiyüiikbBn készalt legjobb cipő-árukká! be­
rendezte, Tafota bevésett szabott árak. MEGNYÍLT!
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hatalmazás csak arra lesz jó, hogy Fe­
jérváry mondhassa, hogy ö még az utolsó 
pillanatl>an is kész volt az alkotmányos 
kiegyezés utjai egyengetni.

Vegyük tehát biztosra, hogy Fejérváry 
február hó 17-érői keltezett kézirattal febr. 
hó 18-án a hivatalod lap utján feloszlatja az 
országgyűlést, a nélkül, hogy az uj válasz­
tásokat kiírná. A feloszlató kézirat meg 
fogja magyarázni az országnak, hogy min­
den csak a rend és törvény oltalmára és 
megmentésére törtéin k és hogy a kormány 
országgyűlés nélkül is csak a törvény kere­
tei között fog mozogni, de legnagyobb szi­
gorral fogja követelni minden állampolgár­
tól is, hogy a törvényekhez ragaszkodjék. 
Miképpen értelmezik a szigorú végrehajtást, 
azt meg fogják mutatni a meztelen katona­
szuronyok, melyeket március elsején az 
esetleg mégis a Házba igyekvő képviselők 
elé fognak szegezni.

A pirula megédesitése.
A „Politikai Értesítőe cimü kőnyoma­

tos már ma reggel ízelítőt adott, hogy mi­
vel akarják megédesíteni a nyers abszolutiz­
mus keserű piruláját. Azt mondják, hogy 
azért nyúlnak radikális eszközökhöz, hogy 
gyorsabban és biztosabban jussanak alkot­
mányos kibontakozáshoz. Ma reggel volt al­
kalmunk beszélni egy politikussal, aki majd­
nem minden nap érintkezik Fejórváryval és 
többnyire tájékoztatva szokott lenni a tör- 
ténendők iránt. Arra a kérdésünkre, hogy 
mit vár a közel jövőben, azt felelte :

— Most már biztosra veszem, hogy az 
országgyűlést feloszlatják és nem tűznek ki 
választási határnapot: de azt hiszem, hogy 
ez az intézkedés nem annyira az alkotmány 
és az ország ellen, mint inkább a koalíció 
ellen irányul. A feloszlatással a béke leg­
nagyobb akadálya, a koalíció megszűnik és 
azok a férfiak, akikben esetleg volna haj­
landóság a korona felfogását magukévá 
tenni és az országot alkotmányosan és 
renitenoia nélkül kormányozni, felszaba­
dulnak a lekötöttség alól és visszanyerik 
cselekvési szabadságukat. Azt hiszem," fel­
hívják e férfiakat s meg fogják nekik mon­
dani, hogy most már adják elő egyéni 
nézeteiket és ha van hozzá bátorságuk és 
ha úgy hiszik, elég erejűk is, próbáljanak 
megállapítandó programmjuknak többséget 
szerezni az országban. Ha pedig ez sem 
sikerül, akkor bekövetkezik a régi terv az 
országgyűlés ismételt feloszlatásáról és vó-

dolkodás, Ítélőképesség stb. lehetetlenek; 
tudták ezt már a régi görögök is, bizonyltja 
az a körülmény, hogy mithológiájukban 
mind a kilenc múzsa anyjának Mnemo- 
sinét, atyjuknak pedig Zeüst mondják, már 
pedig _ Mnemosine az emlékező tehetség 
istennője volt; a múzsák ilyetén származási 
táblájával jelezték, hogy minden, a mi köl­
tészet, tudomány és szellemileg szép, a gon­
dolkodás és emlékezés benső egyesüléséből 
fakad, mert, hiszen atyjuk Zeiís — a gon­
dolkodás, anyjuk pedig Mnemosine — az 
emlékezés volt.

Az egyik emberről azt mondják, hogy 
jó emlékező tehetsége van, a másikról meg 
azt, hogy ieledékeny. Nézzük csak meg 
kissé, mitől van az, hogy az egyik jól em­
lékezik, a másik pedig roppant feledékeny; 
egy példával illusztrálom a kérdést.

Mélyen tisztelt hölgyeim, ne vegyék 
sérelmesnek, de én azt hiszem, nincs olyan 
háziasszony, aki egy nap legalább egyszer 
ne keresné a kulcsokat!

Nincs meg a kulcs! Sem a rubazseb- 
ben, sem a szekrényen, sem a speiz-ajtón, 
sehol a kulcs, hol van a kulcs? Mélyen 
tisztelt hölgyeim, a kulcs nines meg, pedig 
éppen most volt a kézben!

(Folytatása következik.)

gül az általános választói jog oktrojálása 
és ez alapon uj választás, melynek során 
bizton romba dől a régi koalíció és egészen 
uj alakulások állanak elő. Hiszom, hogy 
Bánffyt, Tiszát, Lukácsot, Szélit, Wekoriót 
és talán meg másokat is gyors egymás­
utánban fogják meghívni és nem kételke­
dem, hogy akad majd vállalkozó is, aki 
segédkezet fog nyújtani az abszolutizmus 
megszüntetéséhez és bele fog menni a fel­
ajánlott kísérletbe.

Ebből csak annyi derül ki, hogy 
abszolutizmus lesz és hogy sürgős, látszó­
lagos kibontakozási kísérletek lesznek. Mi 
nem osztjuk a fenti hírforrás haladó opti­
mizmusát; mert ha akadna is valami fele­
más vállalkozó, vagy rá is kerülne a sor a 
választói jog oktrojálására, a nemzet válasza 
mindenképen csak az lesz, hogy óriási 
függetlenségi többséget választ.

A kabinet rekonstrukciója.
Ha csakugyan ránk köszönt a nyers 

abszolutizmus és nem sikerül a szabadelvű 
közbenjáróknak a többséget az ülésszak be­
rekesztése vagy az elnapolás tervének meg­
nyerni, akkor hamarosan bekövetkezik a ka­
binet rekonstrukciója is. A szabadelvüpárt 
már is megkezdte munkáját. Dániel Ernő a 
párt, illetőleg gróf Tisza István nevében 
tegnap fölkereste Kossuth Ferencet és elő­
adta neki azt a kívánságot, hogy a többség 
nyugodjék bele az egyik vagy másik ha­
lasztási tervbe és érje be azzal, hogy a 
pártok, úgy mint a múltban, ezentúl is je­
lentsék be tiltakozásukat, de azután békén 
menjenek széjjel.

Kossuth Ferenc a szabadélvüpárt óhaj­
tását ad referendum fogadta, de sem a maga, 
sem a függetlenségi párt, sem a koalieió 
nevében nem tett semmiféle Ígéretet. Van 
tehát valami vékony reményszál még, de 
ha ez is megszakad, akkor jön a leplezet­
len abszolutizmus: és ezt nyomon követi a 
kabinet rekonstrukciója.

Beavatott oldalról azt jelentik nekünk, 
hogy a rekonstrukció esetén elsősorban a 
belügyi tárca fog gazdát cserélni. Kristóffy 
fog búcsúzni. Nem mintha ő neki, holmi 
hazafias vagy alkotmányos aggályai volná­
nak ; őt csuk a személyes sérelem viszi el. 
Félszeg helyzetbe került mióta kénytelen 
volt Rudnayt megkórlelni.

A belügyi tárcát báró Fejérváry Géza 
maga fogja vállalni, hogy az egész akció 
osztatlanul az ő kezében folyjék össze. Uj 
gazdát kapnak a pénzügyminiszteri és a 
király személye körüli minisztériumok. 
Fejérváry ezekről lemond. Hogy kik lesz­
nek az uj miniszterek, azt még nem tudják. 
Popovics nem lesz, mert 6 még az állam- 
titkárságról is lemond és Fejérváy Imre is 
vonakodik, mert le kellene mondania az 
osztálysorsjáték igazgatói állásáról, mely 
többet jövedelmez a miniszterségnél és fel­
tétlenül nyugalmasabb állás is. Matlekovics 
jelöltségét áiiitólag el is ejtették.

A közoktatásügyi minisztert lehetőleg 
meg akarják tartani és ezért az ő állására 
még nem keresnek embert. Egyelőre tehát 
csak pénzügyminiszterségre és" a latere mi­
niszterségre pályázhatnak azok, akik az 
abszolutisztikus miniszterség kétes dicsősé­
gére vágynak.

A gyülekezési jog cenzúra alatt.
A koalícióban tudvalevőleg felmerült az 

a terv, hogy a pártok országszerte népgyü- 
léseket rendeznek, mihelyt az országgyűlés 
feloszlatása bekövetkezik. Ezzel szemben 
kormánypárti oldalról azt jelentették, hogy 
a kormány nem fogja megengedni az izga­
tást, vagyis elfogja tiltani a népgyüléseket.
A mi értesülésünk szerint a kormány ezen 
a téren is meg akarja óvni a szerinte tör­
vényes formádat és minden népgyüiást meg 
fog engedni, melyet teljesen precíz és sza­

bályszerű formák között kellő időben beje­
lentenek ; de más alakban gondoskodni fog­
nak, hogy a gyűlések hatálytalanok lesznek.

Először mindenütt a gyűlést ellenőrző 
szolgabirói vagy rendőri közeg mellé erős 
csendőr- és katonai csapatokat fognak ren­
delni, olyan résztvevőket, akik nem az illető 
községbe valók, szigorú igazolási eljárásnak 
fognak alávetni. A gyűléseken nem fognak 
tűrni semmiféle izgatást „a rend vagy a ko­
rona ellen'". „A. rend“ ellen való izgatás a 
gyűlés feloszlatását, a király vagy királyi 
tény ellen való izgatás a gyűlés feloszlatá­
sát és a szónok letartóztatását vonja maga 
után. A cenzúrát természetesen titkos instruk­
ció szerint a hatósági biztos fogja gyako­
rolni és igy könnyen elképzelhető, hogy mi­
csoda szabad vélemény fog ezeken a gyűlé­
seken nyilvánulni. Ezer szerencse lesz, ha a 
gyűlések vérontás nélkül fognak lefolyni.

Rudnay királyi biztos.
Á kormány haditervében benne 

van az is, hogy az összes törvény­
hatóságok élére királyi biztosokat 
állít. Az első biztos kinevezési ok­
mányát szombaton irta alá a király: 
kinevezte Rudnay Béla főkapitányt 
Budapest székesfőváros királyi biz­
tosává. Szó volt előbb Némethy 
Károly miniszteri tanácsosról, de o 
kijelentette, hogy a kiküldetéssel 
az ő kis termete nem fér össze, a 
második kosarat Kaffka László mi­
niszteri tanácsos adta, akit szintén 
megkínáltak a biztossággal. Rud­
nay azonban nem vonakodott és 
vállalta. Hogy mikor aktiválják 
Rudnayt az uj állásban, azt még 
nem tudni ; vannak, akik azt mond­
ják, hogy ez már holnap bekövet­
kezik. Nem lehetetlen, de nem hisz- 
szük, hogy az országgyűlés szót- 
kergetése előtt biztost küldenének 
ki. Különben ki tudja ?

Kiszemelt, de még ki nem ne­
vezett királyi biztosa van Pestme­
gyének is gr. Károlyi György sze­
mélyében. A többi törvényhatóság 
számára már csak az abszolút éra 
beköszöntésével fognak királyi biz­
tosokat keresni.

ES ISKOLA
A Magyar Irodalmi Önképzö tár­

saság mint a múlt években is, úgy most 
is dijakkal tüntette ki azon tagjait, kik ki­
váló és szorgalmas működést tanúsítottak. 
Az idei dijakat most osztotta ki. A felolva­
sás terén sikeres működésükért első sorban 
Kuty Sándor, másodsorban Kiss Endre, ki­
váló szavalásért pedig Miksa Rezső kaptak 
jutalmat.

VIDÉK.
Merénylet as őrmester ellen. A

szegedi rendőrség rejtelmes ügyben indította 
meg most a nyomozást A szegedi utász­
kaszárnya ügyeletes tisztje meghagyta Szel- 
grád Mátyás őrmesternek, hogy menjen ki 
a Boszorkány-szigeten levő őrtanyára s tart­
son ott szemlét az őrök felett. Az őrmester 
féltizenegykor kiment és nemsokára vissza­
felé indult a városba. Amint a Füzes-utoá- 
hoz ért, egy kék zubonyos ember elállotta 
az útját.

vásároljunk a cipő király Tolnai Dániel Gipöártlházban, Debrecen 
Piac-utca 49., közvetlen Neumann M, rubaíizleíe mellett. Csakis elsőrendű cipő­
áruk jutányos árak mellett. — A cégre tessék figyelni! $$$
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— Ne tovább, őrmester ur, — mondta
az idegen fenyegető hangon.

Az őrmester rákiáltott:
— Menjen az utamból!
Az útonálló kést, rántott és hasba szúrta 

Szelgrád Mátyást, aki támolyogva ment a 
kaszárnyába. Nemsokára elvesztette eszmé­
letét. Beszállították a osapatkórházba.

Családi dráma. Zólyomlipesón a 
minap tragikus eset történt. Bruhánik Antal 
jómódú iparog neje családi perpatvavkodás 
miatt éltünt, hazulról. Éppen aznap volt az 
iparos fiának esküvője. Mikor a násznép 
hazafelé tartott az anyakönyvvezetőtől, egy 
halászfiu Bruhánik Antal elébe szaladt és 
jelentette neki, hogy eltűnt feleségét holtan 
fogták ki a Garamból. Hazavitték azután a 
tudottat a lakodalmas házhoz. Minthogy 
ütések nyomai látszanak rajta, a csendőrség 
megindította a vizsgálatot.

Rabló vándorcigányok.
— Saját tudósitónktól. —

Az Avas és vidékét valóságos rettegés­
ben tartja egy kóbor cigány-rablóbanda. — 
Alig múlik el nap vagy éjjel, hogy ki ne 
raboltak volna egy-két utast, vagy be ne 
törlek volna valahova. Legutóbb Serbák Já­
nos görög katbolikus lelkészt rabolták ki 
az országúton, midőn az a szatmári hetivá­
sárról haza tartott fogatán Vámfalába. Avas- 
újváros előtt voltak, mikor megtámadták 
őket és revolverüket az utasok mellének sze­
gezve, mindenükből kifosztották őket. Aztán 
eltűntek az éjszaka sötétjében.

Másnap éjjel már Sikárló községben 
törtek be több helyre és mindenütt halállal 
fenyegetőzve raboltak. Majd a rablóbanda 
kétfelé oszlott. Tegnapelőtt a terebesi or­
szágúton raboltak és Basek Imre nagy­
károlyi rőföskereskedő vásári áruit és 670 
korona készpénzét rabolták el. A csendőr- 
őrsök a legerólyesebb hajsza után se tudták 
a cigányokat elfogni.

Tegnap éjjel rájuk akadtak és üldö­
zőbe vették őket a csendőrök a szatmári 
határban. A cigányok azonban visszafordul­
tak és a csendőrökre lőttek. Valóságos harc 
fejlődött ki a csendőrök és cigányok között, 
de még sem sikerült elfogni őket. A csend­
őrök lövései bizonyosan találtak, de úgy 
látszik, a rablóknak jó lovaikon megsérült 
társaikkal együtt sikerült az éj leple alatt 
elmenekülniük.

Föld alá temetett munkás.
Eleven a földben.

Debrecen, febr. 12.
(Saját tudósítónktól.) A szom­

szédos Hajduhadházon tegnap iz­
galmas eset történt, .nz eset Danesi 
József gazdálkodó udvarán történt. 
Danesi ugyanis uj kutat ásatott az 
udvaron levő régi kiszáradt kút 
helyett. A vállalkozó a régi kutban 
lévő téglát fel akarván használni, 
azok kiszedésével négy munkását 
bízta meg.

A kút mélyéből a téglát egy 
Kolompár Vadász Imre nevű ci­
gány adogatta fel. Már' csupán 
három-négy sor tégla volt hátra, 
mikor a munkások észrevették, 
hogy a laza földréteg beomlással 
fenyeget. Hirtelen létrát nyújtottak 
le társuknak, aki nem igen igyeke­
zett a veszedelem elől feljutni, sőt 
tréfálkozni kezdett.

A tréfálkozásnak alaposan meg­
adta az árát, mert a föld tényleg 
leomlott s eltemette a tréfálkozót. 
Társai kétségbeesett erőlködést kö­

vettek el, mig sikerült a fejét kisza­
badítani. A cigány még élt, de alig 
eszmélt és félre beszélt.

Két és fél óráig tartott, mig szo­
rongatott helyzetéből kiszabadították. 
Ez idő alatt sokan gyűltek a kút 
köró, köztük két orvos is. Mikor a 
cigányt kiemelték, orvosságot akar­
tak belé tölteni, de a cigány eltolta 
a kezével s helyette két kézzel ra­
gadott meg egy pálinkás üveget, 
melyet felesége nyújtott feléje.

A cigánynak semmi baja 
nem lett.

A VÁBG8HÁZÁBÓL
Takarmány hiány a környéken, A

takarmányhiány erőben érezhető nálunk is 
s a jőszágtartó gazdák csak drága pénzen 
juthatnak takarmányhoz jószágaik számára. 
Nehezen is várják a tavaszt, mikor a Hor­
tobágyon zsendül a mezősőg. A gazdasági 
intézőbizottság a hó végén fog azonban 
csak intézkedhetni a jóbori legeltetés ügyé­
ben. A legeltetés hamar meg fog kezdődni 
az idén s a mint csak lehet, könnyitenek a 
gazdák takarmányhiányán.

A női klinika, illetve bábaképző in­
tézet hatalmas épületcsoportja a Szent-Anna- 
utea végén teljesen készen van s a városi 
tanács tegnapi ülésén intézkedett is, hogy 
megkezdhessék a klinika működését az uj, 
modern berendezésű intézetben. A régi, 
Péterfia-uteán levő bábakópezde helyiségeit 
bórháznak alakíttatja a város. Az átalakítási 
munkálatokra 7000 koronát irányoztak elő, 
mely azonban busásan meghozza a kamatot, 
mert a lakások a város e részén kapósak.

Szerelmi dráma a szállo­
dában.

Öngyilkosság szerelemből.
Debrecen, február 12.

Megrendítő csapás szakadt két 
debreceni úri családra, az egyik 
viruló szép leányát siratja, a másik 
fiának könnyelműsége miatt érzi a 
bánat és a keserűség nehéz terhét.

Steiner Boriska és Varga Lajos 
egy udvarban laktak az Arany 
János-uíca 41. számú házban. 
— Szivük szerelemre gyűlt, de 
szerelmüknél csak aggodalmuk 
volt nagyobb. Azt hitték, hogy 
nem lehetnek egymáséi soha. 
Beteges lelkű rabjává lettek ennek 
a gondolatnak s úgy határozták 
el, hogy a halálban keresnek egye­
sülést. Szülőik szerető gondossága 
alól éjjel, titkon elmenekültek s a 
Kossuth-szállodában közös elhatá­
rozással mérget, marólúgot ittak.

Azaz hogy csak a szerelmes, 
szép fiatal leány hajtotta fel az 
életet pusztító folyadékot; az ifjút 
cserbe hagyta halálvágya, a leány 
két napi kínos szenvedés után 
szerető szülei karjai közt kilehelte 
lelkét, az ifjút pedig szülei elvitték 
messze, egyik rokonukhoz gyó­
gyulni és felejteni.

A megrendítő esetről az alábbi 
részleteket írja tudósítónk:

A szerelmesek.
Steiner József már hosszabb idő óta 

lakik Arany János-utca 41-es számú házban, 
ahol barátságos viszonyban voltak Varga

3

Lajos biztositó intézeti pénztárnok családjá­
val s fiukkal, Lajossal, aki tavaly egy éves 
önkéntes volt, gyakran látogattak el SUmile­
vekhez. A fiú, ifj. Varga Lajos többször 
megfordult a családnál. Kottákat vitt a 
leánynak és együtt cimbalmoztak. A család 
mit sem sejtett a gyorsan lángra lobbant 
szerelemről. Még kevésbbé arról, hogy bű­
nös aggodalmakkal vannak tele gyermekeik 
és a halál gondolatával foglalkoznak. Csü­
törtökön délután a szép leány már 3 órakor 
elment hasúiról és bizonyára akkor találko­
zott Vargával, akivel az öngyilkosságot el­
határozta.

Péntek este még látogatóba voltak 
Steinerék egyik ismerősüknél. Itt már fel­
tűnt a leány iehangoltsága. Faggatták, kér­
dezték, hogy mi bántja? A leány kitérő vá­
laszt adott. A fin szülei pedig éppen mit 
sem tudtak a dologról. Varga Lajos a nap 
hosszabb idejét házon kívül töltötte, péntek 
éjjel pedig nem is volt otthon.

Az öngyilkosság.
Péntek este úgy 12 óra tájban állított 

be a két szerelmes a vasúti állomás közelé­
ben levő Kossuth szállodába. A vendég­
könyvbe nem Írtak semmit. Szobát bérel­
tek. A portás mit sem sejtve nyitott nekik 

; szobát. Reggel fölé, úgy négy óra tájban 
1 történt a megbeszélt tett elkövetése. Két po­
hárba maró Ingót töltöttek, hogy azt egy­
szerre kiigyák. A leány kiitta a pohár 
tartalmát és összeesett. A „gavallér“ 
azonban csak a szájához emelte a po­
harat és mikor látta, hogy a leány 
összeesett, eldobta a poharat és segít­
ségért kiáltott.

A személyzet felfutott és a szerencsét­
len leányt egy kocsiba téve szülei lakására 
szállították. Mélyen lesújtotta a szülőket 
gyermekük állapota. — Haldokolva kapták 
vissza viruló leányukat, a kit oly végtelen 
szeretettel vettek körül.

Megváltotta a halál.
Ki tudná leírni azt a mélységes fájdal­

mat, kifejezni azt a lelket renditő keserűsé­
get, mely minden erejével szakadt a jó szü­
lők szivére.

Eveken keresztül féltő gondossággal 
vették körül szép leányukat. Áldoztak érte, 
hogy egyszer majd megnyugvást és édes 
elégtételt találjanak a boldogságában. Ezt a 
reménységet gyermekük egy meggondolatlan 
perce lerombolta.

Mikor hazavitték a szenvedő szép 
gyermeket, halvány arcát, vonagló ajkait a 
legforróbb szeretettől fakadt csókok, az édes 
anya csókjai bontották. Az édes anya, az 
édes apa szeretetónél igazabb, nagyobb, 
mélységesebb nincs a földön s a gyermekek 
éppen ezt a szeretetet nem tudják megértem, 
mérlegelni, méltányolni igazán. A legelső 
ifjú, aki hízelgő szavakkal rajongja körül, 
több, nagyobb lesz a szemükben, a szivük­
ben. Az igazi szülői szeretetért nem tudnak 
élni, de elég hozzá néhány pillanat, hogy 
egy ifjú elhamarkodottan elejtett szerelmes 
szaváért meghaljanak.

A szenvedő szép Steiner Boriskához 
dr. Losonczy Almost hívták, aki csillapító 
szerekkel könnyitetto meg a halálba vágyó 
leány szenvedéseit.

Megmenteni azonban nem lehetett . . . 
Két napi szenvedés után tegnap örök 
álomra hunyta szemeit ...

Szenvedéseitől megváltotta a halál.
Az eset hire rohamosan futotta be a 

várost s a mélységes csapással sújtott jó 
szülők iránt a részvét ébredt fel mindenfelé.

Bűnügyi vizsgálat.
A rendőrség jelentést tett a szerelmi 

drámáról a királyi ügyészségnek. Az ügyész­
ség a vett értesítés után elrendelte a szép 
leány telboncoltatását.

Este tiz órakor a csöndes Arany János- 
utcán halottás kocsi állott meg a 41. szám» 
ház előtt. A rendőrség kiküldöttei jelentek 
meg a fájdalomtól megtört szülők előtt:

— Törvényes rendelkezésre elvisszük a. 
halottat. A közkórházba kell kiszállítom, al
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hol holnap felboncolják.
A megtört család koporsóban fokvő 

szemefónyét a halottas kocsira tették és 
'csöndesen megindult a rendőröktől kisért 
kocsi a kórház felé.

Az Arany János-uteai ház mintha üre­
sebb lett volna. Kivitték belőle, aki napok­
kal előbb még pajkos jókedvével tette han­
gossá a jó szülők hajlékát . . ,

Akiért meghalt a szép leány, az ellen 
az ifjú ellen vizsgálatot tettek folyamatba.

A hátrahagyott levelek.
Ott, ahol a szerelmesek közös elhatá­

rozással megakartak válnia haláltól, a Kos- 
suth-szállódában — úgy látszik •— levelek 
Írásával virraszíották át az éjszakát. A le­
veleket az asztalon találták meg s igy 
hangzanak:

Édes jó Szüleim!
Így jobbnak láttam az életet a másvi­

lágon. Szivbántalmaim vannak. Szerettem 
volna élni, do igy gondoltam, jobb a halál. 
Mégis a ruhámat senki ne próbálja viselni, 
mert a síromban nem lesz nyugtom. A sta- 
1; ni rigóm anyuska hozassa cl, használja, az 
ékszerek pedig apámé legyenek. Engedjetek 
meg, de igy volt a sorsom kirendelve.

Csókol benneteket 
Boriska.

Ne boncoljanak fel bennünket, közös 
elhatározással mentünk a halálba. Egymás 
mellé temessenek, verje meg az Isten azt, 
a ki ezen kívánságunkat nem teljesiti.

Lajos, Boriska.
A Kossuth szállodába azért jöttünk, 

hogy könnyebben meghalhassunk, mert 
otthon nem lehetett, féltünk, hogy meghall­
ják a nyögést és jajgatást s az á főcélunk, 
hogy ne lássanak mindkettőnket meghalva. 
Hoesássatok meg

Laca.
Azért lettem öngyilkos, hogy Lacué 

soha sem lehettem volna.
Boriska.

Varga Lajos elutazott.
Mile Pál rendőrfogalmazó tegnap reg­

gel megidézte ifj. Varga Lajost, ~ hogy az 
öngyilkosság ügyében kihallgassa. Varga 
Lajos ajouban nem jelent meg a fogalmazó j 
előtt, mivel nincs a városban. Nagyváradra 1 
■utazott, hogy ott rokonai körében legyen.

Mindkét család mélyen le van sújtva 
a történtektől. Ma délután az Arany János­
ukéról temetik Steiner Boriskát, a ki tetté­
vel gyászba borította szerető szüleit.

határozathoz, hiszen a bejáratokat betöltő 
székek most is veszedelmet hordanak ma­
gukban.

Ma este Ttja Csokonai vígjáték, hol­
nap Fedóra dráma kerül előadásra.

szwmz.

. Műsorváltozás. Vasárnap délutánra 
?En, Te, O'1 operettet tűzte előadásra az ! 
igazgató. Ezt az elhatározását tegnap meg- 1 
változtatta s a kitűzött operett helyett vasár- 1 
nap délután is „János vitéz1’ daljátékot ad- !■ 
ják elő. I

BékeS hangversenye. Berettyóújfalu 1 
úri közönsége hangverseny-estélyt rendez s 
kAwemükődósre hívták meg Békeii Lajost, 
a debreceni színház teuoristáját. Békeii ma 
vess részt az ottani jótékonyeélu hang­
versenyen.

Túlzsúfolt ház. Vasárnap délután 
János vitéz előadására túlzsúfolt lett a szín­
ház. Amit solia, egyetlen igazgatónak sem 
engedtek meg, most a meghatározott pót- 
seákeken kívül annyit helyeztek el a színház­
ban, hogy még a támlásszók bejárójánál is 
székek állottak. Néhány óv előtt szigorú 
rendelkezéssel azon az alapon korlátozták a 
pótszékeket, hogy ezek a mozgó ezekek 
pánik esetén a legnagyobb veszedelmet idéz­
hetik elő. Mért nőm ragaszkodnak tehát a

üJDonrsáaos.

* Küldöttség. As állsmvaeati moz­
donyvezetők Budapesten ma nagy értekezle­
tet tartanak. Ezen a nagy értekezleten a 
helybeli mozdonyvezetők hármas tagú kül­
döttséggel képviseltetik magukat. A kül­
döttség Nagy Elemér mozdonyvezető veze­
tése alatt tegnap este utazott fel Buda­
pestre.

* Szakosztályi ülés az ipartestü- 
leten. Tegnap délután 4 órakor a kőműves 
iparosok szakosztálya ülést tartott, amelyen 
előljárósági tagul megválasztották Tóth 
Istvánt, póttagul pedig Nánásy Lajos kő­
műves mestereket. Ma délután 4 órakor 
a szabók szakosztálya tart ülést, amelyen 
az előljárósági tagok megválasztása kerül 
sorra.

* Angol vendégek Debrecen- 
oeo. Úgy látszik, a tavalyi angol 
kiránduló társaság tagjai nagyon 
meg voltak — aminthogy meg is 
lehettek — elégedve a debreceni 
fogadtatással s jó hírünket vitték 
hazájukba. Legalább is erre enged 
következtetni, hogy Galouya Jenő, 
az egyetlen Alagyarországon meg­
jelenő angol nyelvű lap szerkesz­
tője, aki az elmúlt évben is ren­
dezte a kiállítást, ez évre ismét 
kiránduló társaságot szervez. Teg­
nap bejelentette Kovács József pol­
gármesternek, hogy augusztus hó­
ban 50—60 tagból álló angol társa­
ságot kalauzol Debrecenbe. A fogad­
tatás előkészítésére a város vezető­
sége bizottságot fog alakítani, de 
egyben tudatjak Gaionyávai, hogy 
jobb volna május végen vagy jú­
nius elején^ rendezni a kirándulást, 
melynek főcélja a Hortobágy meg­
tekintése. Ugyanis augusztusban 
rendszerint mar ki szokott sülni a 
mezőség a ilyenkor mi látni való 
sincs a Hortobágyon.

* A debreceni eipáss ipartársulat
vasárnap dóiuLán 2 órakor, az ipartestüket 
tanácstermében tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését, a mely iránt nagy érdeklődés nyi­
latkozott meg. Az uj tisztikar megválasztása 
a következőkép történt meg: Uiszelnök: 
Veidner Gusztáv, elnök Farkas Sándor, 
Il-od elnök Kobarszky Pál, jegyző Nagy 
Lajos, Il-od jegyző Nagy Dezső, pónztárnok 
Kiss József Ferenc, Klek Ferenc, Kovács 
Kálmán. Választmányi tagok lettek: Réthi 
György, Kecskés Sándor, Köröskényi István, 
Sinka János, Hoífer Ferenc, Müller Üotbard, 
Bácz György, Szepessy János, Sándor Jó­
zsef, Snell Ede, Varga Imre, Szibrincz 
Mihály, Udvarhelyi Balázs, Pásztor Albert. 
Zászlótartó Kovács Kálmán.

* Ruha lopások. A rendőrségen teg­
nap hárman is emeltek panaszt, hogy ruhá­
jukat bűnös kezek eltulajdonították. Az 
egyik Molnár Klára, akitől mig a kórházban 
feküdt, vitték el a ruháját. — Po gár Bá- 
lintné pedig kölcsön adta, de töubé nem 
látta viszont ruháját. Madarasi Zsuzsájá­
tól pedig, mig a piacon járt. vitték el. A 
rendőrség mind a három esetben megindí­
totta a nyomozást.
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* Jótókoaycóla felolvasó-estély. —
Egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul az 
,.Ivria” asztaltársaság által f. hó 18-áu, d. u. 
5 órakor az ipartestület dísztermében (Városi 
bérház, Simonüy-utca í, emó rendezendő 
felolvasó esteiy iránt. A fényesnek Ígérkező 
ünnepély műsorát legközelebbi számunkban 
közölni fogjuk. A meghívókat a napokban 
küldi szét a rendezőség.

* A Petőfi-dalkör ünnepélye. A
Petőfi-dalkör, mely fennállása óta minden 
hazafias ünnepélyből oroszlánrészt szokott 
venni magának, az idén is közreműködik a 
főiskolai ifjúság és városig közönség által 
rendezendő Március 15-iki ünnepségeken, 
sőt a folyó évben nagyobb szabású pro­
grammal ünnepi estélyt is rendez a Bika 
dísztermében, mely a szokásos társaa-vaeso- 
rával és utána tánccal köttetvén egybe, a 
dalkör hűséges közönségének, a fiatalieány- 
kák és menyecskéknek jó alkalom kínál­
kozik, hogy a honleány! nemes érzelmek 
kielégítése mellett a táncmulatság élveze­
tének is hódoljanak. Ez alkalommal a 
Petőfi-dalkör vezetősége erősen számit arra 
is, hogy a város hazafias egyesületei, kivált 
pedig a testvér dalegyletek nem húznak 
széjjel a magasztos ünnepen, hanem mind­
nyájan a Bika-szálloda díszes nagytermében 
tömörülnek és ott a hazafias dalok, szavalat 
és zene meghallgatása után a fehérasztal 
mellett is ürítenek egy pohárt a szegény 
magyar haza és a szorongatott magyar 
nemzet jóvoltára. Számit a dalkör elnöksége 
az öreg honvédek, függetlenségi 48-as és 
ujpárt, a főiskolai ifjúság és a többi hazafias 
egyletek megjelenésére, mert hiszen régóta 
fennálló igazság az, hogy „sírva vigad a 
magyar 1“

A Vígkedvű Mihály-ntcai 
iskolát megnyitják. A Vígkedvű 
Mihály-utcai elemi iskolát kanyaró- 
járvány miatt bezárták három hét­
tel ezelőtt. A megnyitásra kiilöm- 
böző terminusokat tűztek ki, de a 
fertőtlenítéssel csak tegnap lehettek 
készen. Dr. Vargha Émil jelenté­
sére az utolsó iutézkedéseket is 
megtettek s az iskola mindhárom 
osztálya ma meg fog nyílni.

* A csapókerti függetlenségi 48-as
kor tánovigalma í. hó 17-en, szombaton este 
a Margit-furdő tánctermében lesz s minden 
izében magyaros, kedélyes és látogatott mu­
latságnak ígérkezik. Sonan készülnek reá s 
egyik képviselőnk is megígérte megjelené­
sét. A meghívók már szetkúídettek; a ki 
tévedésből nem kapott, holott arra igényt 
tart, keresse meg a rendező-bizottságot. Az 
elnökség.

* á múzeumi bizottság ülése. A vá­
rosi múzeumi ad hoc bizottság szombaton 
d. U. ülést tartott Oláh Károly kulturtanáos- 
nok elnőklése mellett a Csokonui-kör ta­
nácskozó termében. Az ülésnek igen sok 
tárgya volt. Ezek közül csak a legfontosab­
bak fölemlitésére szorítkozunk. A múzeu­
mok és könyvtárak főielügyelősógónek kí­
vánságára Löfkovies Arthur igazgató és a 
muzeumőrök megbizattak a múlt évi jelen­
tésnek a leküldött minták szerint való el­
készítésével. Elrendelte a bizottság az összes 
múzeumi tárgyak kor- és számszerint való 
uj elrendezését s annak utána uj leltározást. 
E munkához esetleg szükséges felvilágosí­
tások, útbaigazítások, tanácsok adására a 
muzeumőröknek felkéri Török Péter, Pintér 
Pál, Sárváry Lőrinc valamint a helybeli 
festőművész urakat. Az igazgatót pedig fel­
hatalmazza a nélkülözhetetlen uj szekrények, 
tartók és különféle conserváló szerek, eszkö­
zök beszerzésére s a rongált állapotban 
levő régi festmények restauráltatására.
A városi tanácsot megkéri a magán levél-

legjobb téli Cipók olcsón csak Glück Bűénél kaphatók
Piac-eskosuth-utea sarak, "tó* a Kisteruplommal szemben. "SMszemben.
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tárban heverő 1698-ban készült öreg bírói 
sziknek és közlevéltárban levő ré<d lobogók­
nak átalengedésóre. Péter Gábor tb. muzeum- 
őrnek köszönetét fejezte ki a pénz- és érem 
gyűjtemény leltárának gondos elkészítéséért, 
úgy Löfkovies Arthur igazgatónak azért, 
bogy saját költségén Zoltai Lajos muzeum- 
őrrel együtt meglátogatta tanulmányozás 
végett a nagyváradi és nyíregyházai múzeu­
mokat Utoljára meghallgatta és teljes he­
lyesléssel fogadta el dr. Boldizsár Kálmán 
szépen kidolgozott munkálatát, amelylyel a 
múzeum iránt való közérdeklődés felkeltését, 
különösebben pedig a néprajzi tárgyak terv­
szerű gyűjtésének előmozdítását célozza. E 
dolgozatot kifogják nyomatni és úgy váro­
sunkban, mint Hajduvármegyében szét fogja 
osztani a muzeumbizottság.

* A rendőrfőnök elutazott. Dr. Vaday 
ideiglenes r. főkapitány tegnap délután 
Budapestre utazott, honnan csütörtökön fog 
visszatérni Távollétében dr. Boldizsár Kál­
mán, a bűnügyi osztály főnöke helyettesiti.

* A debreceni orfeum. A színi 
óvad pár hó múlva véget ér s ak­
kor a Bika szálloda udvark értjében 
az uj orfeum megkezdi működését. 
Németh András tulajdonos Grünau 
Poldival kötött szerződést; ő lesz a 
mulató uj igazgatója. A társulat 
szervezését már meg is kezdte, az 
árlisták lapjában pedig felhinta az 
orfeumokban szereplő ártistákat, 
hogy a kik a debreceni mulatóba 
szerződni akarnak, nála a jövő hó 
15-éig jelentkezzenek.

* Ifjúsági ünnepély. A debreceni felső 
keresk. iskola ifjúsága f. bó 11-én igen si­
került estélyt rendezett na.'y közönség előtt. 
Az ünnepély mi id anyagi, mind erkölcsi 
siker tekintetében teljesen kielégítő volt. Az 
estélyt Kálnai T. Sándor ifjusáui elm k nyi­
totta meg hatásos prológjával. Utána Fábián 
Margitka k. a. művészettel adta elő Szántó 
László zongorakisérete mellett Op. 335. 
Böhm Károly hangverseny darabját. Majd 
líiesz Erzsébet női tanfolyam hallgató sza­
valta nagy tetszés mailéit Ábrányi „Vándor 
madár“ c. költeményét. Végül Sohveitzer 
Soma sikerült szavalata s az ifjúsági ve­
gyeskar énekszámai után kezdetét vette az 
estély fénypontja, az ifjúság által előadott, 
Nestroy „A három jó madár“ eimü 3 fel- 
vonásos bohózata. A darabban, mely állan­
dóan derültségben tartotta a közönséget, kii- 
l nősen kitűntek remek alakításukkal Vajda 
Jenő (Csiriz) és Oeslerreioher Mór (Cérna). 
Sikert arattak még jó alakításaikkal Gold­
stein Miklós (Enyv), Markovits Miksa 
(zsidó), Venger Lajos (Gyalus!), Grossmann 
S. (Szepesi), Kelemen József .(Vidor), 
Sehveitzer Soma (Szeléssi), Fischer Ármin és 
Franki József. Úgyszintén a többi szereplők 
is hozzájárultak a színdarab sikeréhez. 
Az estély sikeréből méltó elismerés illeti 
meg Laboncz Mihály vezető tanárt, ki fa- 
radbatatlan tevékenységével buzgólkodott az 
estély sikerén. Továbbá Tusohter Ignác ta­
nárt, ki a színdarab veze ősót kiváló ered­
ménnyel teljesítette.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Halasi 
János r. kath. 31 éves, Steiner Bőriska izr. 
18 éves, Szárító József ref. 68 éves, Csapó 
János ref. 35 éves, Dibóozv Sándor ,ref. 3 
éves, Nagy János ref. 76 éves, Ónody 
Juliánná ref. 13 hónapos, Kovács Ferenc 
ref. 13 hónapos, Ehrenfeld Imre izr. 8 hós.

* Talált pénztárca. Találtatott egy 
pénztárca bizonyos összegű pénzzel, Igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrka­
pitányságnál. Hatvan-utca 23. sz. alatt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
ismerősök és rokonok, kik elhunyt kedves 
leányunk végtisztessógtételón megjelenésük­
kel részvétüket juttatták kifejezésre — nem- 
külömben az „István" i 6/malom munkás­
kör dalár tagjai — kik Kökért Gusztáv dal- 
köri karrm v vezetése alatt gyászénak lésük­

kel mélységes fejdalmunket enybiten szíve­
sek voltak, fogadják tolunk ez utón is szív­
ből jövő köszönetünket. Uebreceu 1906. febr. 
13-án. Szabó János és neje.

* Vakmerő betörés. Vakmerő tettes 
járt tegnap Burányi István Varga-utca 23. 
szám alatti lakásán. A tettes értesülve, hogy 
Surányiék nincsenek otthon, behatolt a la­
kásba. Az aszialfiókot leltörte s nz ott talált 
28 koronát magához véve, észrevétlenül el­
tűnt. A vakmerő betörőnek eddig nincs 
semmi nyoma.

* Elveszett váltó. A mai nap folya­
mán Prohászka András elfogadó és Ma- 
jeczky Irma kiboosájtó névvel aláirt 150 
koronáról szóló és 1906. év junius bó 12-vel 
lejárati váltót elvesztettem, ezt semmisnek 
tekintve, érte szavatosságot nem vállalok. 
Kiváló tisztelettel Prohászka Ándrás.

* Ma üt az éjfél órája, megjelennek 
a szellemek, akik a túlvilágról elhozzák 
magukkal a halandóság érzetét. De a ma­
gyar ember azt kiáltja: Ej-haj, sohasem 
balunk meg, amíg van barack-pálinkánk, 
melyet az Első Alföldi Cognacgyár r. t. 
gyárt Kecskeméten.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- és porcellán-üzietének vóg- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Ooetüm ruhák nagy választékban,
felső aljak minden színben és kivitelben 4 
írttól feljebb Halmágyi-féle áruházban.

* Hol kereteztesaük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poroellán-üzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéházban minden nan zana-esiály,
* Remek »zinházi sálak, báli keztyük, haris, 

nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.
* Crepe de ohlne, Löberti, Moualin, Chiffon, 

Pliseéfodor, gázszalag minden színben Bartha üzle­
tében.

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Qrósz 
Nagy rerenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth* 
ulca 8. sz. „Aranyegyszarvu* gyógyszertár.

* Vasalt és selyem-bársony, plüsoh, Mesalin, 
Luisien, Duohess, Gafft, atlae minden színben 
Barthánál kapható.

* Próbálja meg a „Gyöngy" illatosmosdó szert, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag BarthánáL

A Ház feloszlatását el­
határozták.

Nem lesz abszolutizmus.

Békét akarnak teremteni.
Febr. 13.

(Saját tudósítónktól.) a kép- 
viselőházat most már biztosan fel­
oszlatják, de nem azért, hogy 
abszolutizmust teremtsenek, hanem 
hogy békét csináljanak. így szól­
nak az éjjeli legújabb táviratok. 
Ha nem kötik ugyanis a politiku­
sokat a pártkeretek, azt hiszik 
Bécsben, hogy békét lehet terem­
teni. A jövő emberének biztos 
bázisú kibontakozási terv alapján 
báró Bánffy Dezsőt tartják.

Híreink a következők:
A Hás feloszlatása.

Budapest, febr. 12. Fejérváry 
báró elnóklósével ma délután 4—8 
óráig minisztertanács volt, amelyen 
véglegesen döntöttek a képviselő- 
ház feloszlatása tárgyában. A Há­
zat biztn a i feloszlatják. Az err -1

S

szóló királyi kézirat a hivatalom 
lap szombati számában fog meg­
jelenni. Hétfőn az országgyűlés 
mindkét Házát gyűlésre hívják 
össze, publikálva az erről szóló 
királyi kéziratot. Ha Justh elnök 
nem respektálná a kéziratot, akkor 
Nyiry Sándor volt honvódminisztef 
jelenik meg, mint királyi biztos 8 
a Ház feloszlatását elrendeli. Ha a 
képviselők együtt maradnának, 
karhatalommal verik szót a Házai 
A Hazat e hó 19-én feloszlatják.

A béke érdekében.
Haladó párti körökben azt hir- 

lelik, hogy egyáltalán nem terem­
tenek a Ház feloszlatása után ab­
szolutizmust, hanem felhasználják 
az alkalmat arra, hogy békét te­
remtsenek.

A politikusok szabadabban 
mozoghatnak s a szélső elemek 
nem érvényesülhetnek.

Erősen tartja magát a hir, 
hogy báró Bánfty Dezsőnek olyan 
kibontakozási terve van, mely ala­
pon a béke biztosítható messze­
menő gazdasági reformokkal stb.

Justh ház elnök nyilatkozik.
Justh Gyula házelnök kijelen­

tette, hogy ba csak a hivatalos lap­
ban jelenik meg a Házat feloszlató 
kézirat, ő nem veszi tudomásul azt 
s március 1-ére a Házat összehívjak.

Ma különben Justh Gyula ház- 
elnök és Tóth János háznagy a 
képviselőházban megjelentek s ott 
az adminisztrációban előforduló hát­
ralékot elintézték:

A kormánybiztosok ellen.
A székesfőváros közigazgatási 

bizottsága mai ülésén Rudnay r.-fő- 
kapitány rendes havi jelentésénél 
dr. Vázsonyi Vilmos felszólalt s 
hiányosnak találta a jelentést, mi­
után nem terjeszkedik ki ama köz­
tudomású tényre, hogy a vidékre a 
fővárosi rendőrség személyzetéből 
kormánybiztosokat s más kirendelt­
séget küldtek.

A bizottság elhatározta, hogy a 
hiányos jelentés pótlására hívják 
lel Rudnayt.

Ftinits rendőrügyi előadó ki­
jelentette, hogy a kirendeltségek 
költségeit nem a városok, hanem az 
államkincstár fedezik.

Makó nem enged.
Makó város ma közgyűlést tar­

tott, amelyen Bakos Ferenc helyet­
tes polgármester ellen, aki adó- és 
ujoncszedésre adott ki rendeletet a 
tisztviselőknek, bizalmatlansági in­
dítványt ádtak be. Bakos szó nél­
kül eltávozott a gyűlésből A jelen­
levők elhatározták, hogy a haza- 
íiutlan polgármester felfüggeszté­
sére megteszik a kellő lépéseket. 
Kimondták továbbá, hogy Sxalay 
rendőrfőkapitánytól, akit a miniszter 
küldött a nyakukra, nem veszik ki 
az esküt.

A tőzsde — és a válság.
a budapesti tőzsdén ma bécsi 

telefon-birckre a magyar hitelpapír
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rok 5 koronával emelkedtek s mind­
végig szilárdan tartotta magát ez az 
irányzat.

Nyíltan beszélik, hogy Bánffy- 
nak sikerülni fog a békekötés.

TÁWZHATOIL
Az osztrák obstrukoió.

Becs, iebruár 12. A képviselőház ismét 
az obstmkeíó jegyében áll. Úgy a nagynó- 
metek, mint az olaszok sürgősségi indítvá­
nyokat keezitenek elő a mai ülésre, nyil­
vánvalóig azzal a céllal, hogy az obsrukciót 
a rálesztói reform miatt, megindítsák.

Főherceg szerelmi regénye.
Budapest, febr. 12. Ismeretes az 

a szerelmi viszony, amely két év­
vel ezel ezelőtt Ferdinand királyi 
herceg és Schubert Berta, Schubert 
Ernán uel egyetemi tanár leánya 
között lejátszódott. A főherceget 
utazni küldték, hogy felejtse el sze­
relmét. Már két esztendő telt el 
azóta, a főherceg érzelmei azonban 
nem változtak. Néhány főherceg 
kijárta a felségnél a házasságba 
való beleegyezést és ennek alapján 
a főherceg hivatalosan jegyet vál­
tott Schubert Bertával. Az esküvő 
rövid időn belől megtörténik.
Az olasz kereskedelmi szerződés.

Bénin, febr. 12. Az Italie üdvözli a 
kormányt, az Ausztria és Magyarországgal 
kötött kereskedeimi szerződés aláírása alkal­
mából. Különös köszönöttel tartozik Olasz­
ország gróf Lützow György osztrák-magyar 
nagykövetnek, a ki a bonyolult tárgyaláso­
kat nagy tapintattal és lehető legjobban ve­
zette. E kereskedelmi szerződés nemcsak 
megerősítése a két állam politikai viszo­
nyának, hanem legerősebb támaszát is 
képezi.

Merénylet a szultán ellen.
Budapest, íebr. 12. Mint Kon­

stantinápolyból jelentik, tegnap éjjel 
merényletet akartak elkövetni a 
szultán ellen, melyet a titkos rend­
őrök ébersége megakadályozott.

A marokkói konferencia.
Algeoiraz, iebruár 12. A konferencia 

tanácskozásainak a marokkói állami bevéte­
lekre vonatkozó része még mindig nem ért 
veget. A tegnapi ülésen a vámkérdést ismét 
elkerülték, mert több kormánynak a meg­
bízottja a vámemelésre vonatkozó utasításo­
kat még nem kapta meg. Az érdeklődés a 
konferencia iránt láthatólag megcsappant. 
Ha a bank ős rendőri kérdést megoldják, 
akkor az egész tanácskozás gyorsan véget 
íog érni, de ez Berlintől és Paristól függ.’

Montenegró fegyverkezik.
Budapest febr. 12. Illetékes 

helyről jelentik, hogy azok a hírek, 
hogy Olaszország ágyukat, fegy­
vereket és lőport küldött Monte­
negrónak, melyet pár nap előtt a 
bécsi lapok megcáfoltak, tényleg 
megfelelnek a valóságnak, melyet 
a Neue Freie Presse mai száma 
szintén megerősít.

A venezuelai forradalom.
• I ^ fchr. 12. A Reuter-ügynökség
j WI,lómatadtból : Venezuelából érke-
z< i! híres, azt Li/onyitják, hogy a helyzet 
0,1. válu-zetJon. A szigorú cenzúrát fenntart­
ják. Gomez első aielnök magatartása nyug­
ta uiFágr* ad okot. m. rt azt mondják, hegy

-------------— ---------------------------------------- ■——-----------------------------------------------------------------------------------

a francia blokád esetére forradalmi tervei 
vannak. Velutinj második alelnökről szintén 
azt állítják, hogy Franciaországgal titkos 
megegyezésre jutott, továbbá, hogy az el­
nökségre vágyik és hogy Castro elnököt 
nemsokára cserben hagyja. A hadsereg 
8000 főbői áll. 50.000 Mauser-fegyver, 20 
millió patron és 80 régibb szerkezetű ágyú 
áll rendelkezésükre. Azonkívül tiz újabb 
szerkezetű ágyút állítanak a kikötőkbe. 
Castro azzal kérkedik, hogy a Monroe elmé­
letét _ próbára teszi. Venezuelából érkező 
megbízható jelentések szerint Franciaország 
vagy akármilyen más hatalom számíthat az 
egész nép támogatására arra az esetre, hogy 
ha Castróval háborúba keverednék. A francia 
hgjórajt nemsokára várják. Oastrő továbbra 
is idegenellenes intézkedéseket tesz. Újabban 
egy Kentem nevű tudósítót utasítottak ki.

Aggkor! gyengeség
és erőtlen ség ellen, mely különböző okokból, mint 
pl. kiállott betegségek' utókövetkezményei-, gyer­
mekeknél a fogzás okozta elgyengülésből stb. szár­
mazott, a 8COTT-íéle EMULSIO kiváló credmény- 
nyei alkalmazható. 5

A SCOTT-féle EMULSIO iránt senki sem fog 
ellenszenvet érezni, mert az határozottan jó izü, 
mindenki által könnyön emészthető, minthogy 
az utolérhetetlen SCOTT-fólo emulgálási eljárás 
következtében az öl j gyorsan átmegy a test 
szervezetébe anélkül, hogy bármilyen emésztési 
zavart okozna.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy esukahalat vívó halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél-

f
 bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 

bármentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50
Bgy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.Szenzációs gyilkosság 

Pétervárott.
— Távirati tudósítás. —

Az orosz fővárosban, mint onnan táv­
iratozzék, roppant feltűnést kelt Tar- 
kovszkaja udvari színésznő meggyilkolása, 
kit Kadmira színpadi néven ismernek. Tar- 
kovszkaja mintegy harminc évee szép asz- 
szony és a moszkvai közönség kedvence 
volt. Egy év előtt a szép színésznőbe ha­
lálosan beleszeretett Csukin színházi vállal­
kozó, kinek a szereimét Kadmira nem 
viszonozta ugyan, de vissza sem utasí­
totta. ,

E hó 8-án Csukin Kadmira kisasz- 
szonynyal, ennek egy barátnőjével és egy 
fiatal emberrel szánkán egy divatos vendég­
lőbe ment, hol moszkvai szokás szerint 
fényes lakomát csaptak, egy egész kis va­
gyont elettek, elittak, anélkül azonban, 
hogy bármelyikük is lerészegedett volna. 
Csak Csukin volt egy igen kicsit mámoros 
és többször ismételte:

— Vigyázzon, Tarkovszkaja, mert a 
vége az lesz, hogy agyonlövöm.

A művésznő nevetve fogadta ezeket a 
szavakat, de mindazonáltal egy névjegyre 
irt sorokat adott át barátnőjének, kit arra 
kért, hogy gondoskodjék öreg atyjáról és 
gyermekeiről, ha Csukin tényleg agyonlövi. 
Amikor hazafelé mentek, előbb a színésznő 
barátnőjét és a gavallérját tették le, azután 
Ceukin azt mondta a kocsisnak, hogy hajt­
son az ő lakására.

Ott Csukin egyedül felment a lakására, 
lehozta a revolverét és aztán a Petrovszka- 
parkba hajtatott. A parknál mind a kelten 
leszálltak a szánról és bementek a parkba. 
Iloíry mi történt a parkban, senkisem látta. 
De másnap reggel a színésznőt egy golyó­
val a mellében holtan találták a havon. 
Mollette hevert Csukin, szintén két lövéssel 
a mellében és még hörgött. A színésznő 
holttestéről az összes ékszerek eltűntek.

HÍREK.
Kilenc ember halálos veszedelem­

ben. A rosszul szelelő vaskályha majdnem 
tömeges szerencsétlenségnek vált tegnap 
éjjel okozójává. Egy kilenc tagból álló'csa­
lád csak annak a szerencsés véletlennek 
köszönheti éíetbenmaradását, hogy egyikük 
a fojtó szénszagra fölóbredt A budapesti 
Párkány-utca 1425. számú házban lakik 
Kusch János negyvenötóves napszámos fele­
ségével és gyermekeivel. Tegnap este, mi­
előtt nyugovóra tértek, befütöltek a vas­
kályhába. Reggel öt órakor Kusch fölóbredt 
s érezte, bogy a szobát vastag, nehéz szén­
szag tölti be. A füst már őt" is nagyon el- 
gyöngitette, úgy hogy csak nagy kínnal 
József, András, Antónia, Pál, János, Genovéva 
és Erzsébet nevű gyermekeivel tudott az 
ablakig vánszorogni. Csak annyi ereje volt 
még, hogy az ablakot betörje, aztán elájult. 
Az ablakesörömpölésre figyelmessé lett a 
házmester, aki az udvart söpörte. Bement a 
napszámos lakásába, s miután orrát meg­
csapta a széngáz szaga nyomban tisztában 
volt, mi történt Az ájult családot felesége 
segítségével egyenkint kihonita az udvarra, 
majd a mentőkért telefonált. Ezeknek hosz- 
szas ólesztési kísérletek után sikerült a 
napszámost és a gyermekeit éleire kelteni. 
Kusch Jánosnét, akibe nem sikerült életet 
önteni, a kórházba vitték, gyermekeit és 
férjét lakásukon ápolják.

MYILTTÉH.*)

Hubert 
Pezsgő

ALAPI1TAT0TT 1825.
THEOLOGUS, tanítványokat ju ányos feltéte­

lek mellett elfogad. Ciin a kiadóban. 4972
BŐR-, sör- és pálinka-kimérés (vendéglő) ke- 

zeló, továbbá egy füszerüzlet kezelő, szakma­
beli, felvéti tik Csapó-utca 58. sz., a íüszer- 
üzletben.

HÁZ, forgalmas helyen, melyben van bor-, sör­
ös pálinka-üzlet, egy fodrász-, egy széna- 
üzlet, továbbá vas-, fűszer-, liszt- és hentes­
áru-üzletnek, magyar királyi dohányárudának 
alkalmas üzlethelyiség, lakásokkal egyben 
6 évre bérbeadó. Hatvan--és Pesti-utcasarok.

m

fuerWrj j»or »

Szép rózsa

KRUMPLI
kapható házhoz szállítva

Schneider Mihály
Piac-utca 62. sz. 2135

13964—1905.

Hirdetés.
A Nagy-Cserén a somai járá­

son levő s a debreeen város tulaj­
donához tartozó nyolc boglya anya 
széna az 1906. tdu*uai*‘lió I5*en 
re9Bcl 9 órakor1 a helyszínén 
nyilvános árverésen elfog adatni.

Gyülekezés a kitűzött napon 
reggel 8 órakor a nagycseréi erdész 
laknál. Városgazdái hivatal.
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Elsőrendű
lóheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi
répantagvak, komócsinfö- 

m# g, csibehup, bükköny mag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 3137

Hollander Adolf és Pia
cégnél

Debrecen, Piaca-ntcza 28. szám. a,

65—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 104—8—1906 számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Prelovszky András debreceni lakos 
részére Perfler Teodor debreceni 
lakostól 132 korona 60 fill, tőke, 
ennek 1905. évi április hó 1-ső nap­
jától számítandó 5 százalékos ka­
matai és eddig összesen 113 kor. 
91 fill, perköltség erejéig 1905. évi 
augusztus hó 16-án biróilag lefog­
lalt és 829 koronára becsült házi- 
butorok, szőnyegek, fegyverek és 
egyéb tárgyakból álió ingóságok 
1906 évi február hó 14-én délelőtt íél 
10 órakor kezdetét veendő és alpe­
res lakásán, Kigyó-utcán 36 számú 
háznál megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debrecen, 1906. évi január hó 
28-án.
3149

Török Pé'er
bírói kiküldött.

Hatóságilag engedélyezett

végkiárnlás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: diszművek, 
bor- és aocéláruk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121
beszerzési áros) aiól

árusítom ki.
azen ritka kedvező alkalmat a m t. vevő 

közönség figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel :

Debrecen, Városháza.

farsangi
és zs

alkalmi
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

gosznay X és Z ár s a
divat- és szőnyegáruházában

Mreczen, JCossnth-uica 5. szám.
A palotástánc

diSzmagyar röbájához ==
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb. m

nagy választékban kaphatók.

Ä t. gazgaközSnség
szives tudomására hozom, ho-ry t. üzletfeleim ké­
nyelmére való tekintettel termény- és gabonaüzle- 

tomet

vetőmagosKtáSlyal
bővitettem és a legttuányosabb árban szerezhetők 

be nálam evöüetí abarndorfi, maamth stb

államilag ólomzárolt, aranaamentes
lóhere- s lucernamag,

garantált magyar termésű bükköny, 
vetni való zab, ár*pa, lengeni és

minden egyéb termény.
CírOEslgjgroK* Slasaon

P i a c z - u t c z a 47. I. emelet.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongonette, Tafft-Messaline, 
r—Lionnaise divatos báb színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéyel dlezitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem ég csipke sálok, legyezők, báli keztviik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy válseztAk- 
===== ban, olcsó szabott arakhoz. ==*==

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

ßeSipeccn, Háasatép.

A Málnást w
2"**.V,2e ^rtézl f«*ásMl, nagy mélységből tőr elő s így összetételben Állandó- 
hl^fr es csiramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag natrlnm- 
5;0iÄat 63 konyhasóban s Így gyógyító hatása felülmúlja a hasonló összetételű 
ce oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a toro't, gége, légcső hurutjánál, bi­

zonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe
Budapest, 1904. december 29. 2141

Dp. Kétly Károly,
egyet. ny. r. tanár. m. kir. udv. tanácsoe, az orsz. orvos-szöv. elnöke stb. stb.

Kapható : KOIWLÓSSY L. ásványvlskereskedésében Debrecen.

Farsangi és alkalmi
Selbem 8S hatEszt

BLÚZOK
nagy választókban

Kontsek
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kossnth-utca 1. sz.

11n
i

aEladó lázai
Tizenháromváros-utcában, nagy udvarral, ház­
bérjövedelme évenként 400 frt. Ára 4500 írt. 
Teher van rajta 1400 forint. — Patay telepen 
egy igen szép kis ház, nemes gyümölcsfák és, 
csemegeszőlővel berakva, külön virágos kert, 
külön baromfi uávar. Jó vizű kút. Ára 2500 frt. 
Teher van rajta 1400 frt, — R"kovszky-uteábau 
két ház egymás mellett — a kettő együtt 2700 
frt. Terheli 900 frt. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó­

utca 13. sz. 2106

Gazdaközönség szíves figyelmébe!

Vetőmagvak
u. m. :

b8se$siteäs
(Nem galíciai.) 

Államilag ólomzárolt

H.BCSBBM-, 
LÓHEREKA6, 

TEKERI, ZM,
IBM fe BORSÓ

elsőrendű minőségben áru- 
siitatnak a legkisebb meny- 
=•-•1 ■= nyiségben is. =====

Jó minőségű használt terményzsákok 
olcsón kaphatók.

Gépészek, lakatosok és kovácsok sz. 
ügyeiméi* j jócska vasat és fémeket leg­

magasabb napi áron vesszük át. 
Használható vasakat, csöveket, gépré­
szeket és fémeket legjutányoflabban 

kaphatni

Özv, Weissenberg Jakabod
és Fia cégnél 2107

Ttzanháromváros-ufca 39. sz.
i



Christalin 120 cm. széles, csak — — —
Öhristalin 120 cm. széles nagyon finom — —
Rádium 120 cm. széles, legfinomabb — — — ‘
Selyem batiszt 120 cm. széles, legfinomabb — 50, 55,
Selyem batiszt 80 cm. széles, legfinomabb — 38, 45,

TEJJtäUMaessij®«»!*: Folyton «ram®!*
in dig készülm e g

VIGYÁZZ
kéki*ef@stett

kirakat

VIGYÁZZ
kékrefestett

kirakat

DEBKECZBM UJBAO 1,900 február 18

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ezfiig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastőérafcb botiíkkeJ nyomtatott szó 
Jv-:,-—, ■ ..rí-: 4 krajoar, 8 ÍÍIUt.

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha i íKÜküoges postauélyeg oe- 

ktUdetlk.
i Apró hirdetések előre fizetendők, n

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. 
Debrecen és vidéke részére 
József kereskedésében.

& Martell & Oo. 
főraktár Váray 

4656
22 EV óta fennálló jó forgalmú füszerüzlet 

den ózán kiadó Mester-u. 44.
KITŰNŐ homoki

miu-
4627

.... .................. faj bor rizling 1. 22, fehér-
burgondi 26. Értekezhetni Arany János-utoa 
26. sz. 4970

Kereslet.

UTCAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiség­
gel, Hatvan-u. 29. az., májusra kiadó. 4901

PiAC-utca 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakás, 
2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azon­
nal kiadó. Garcon lakásnak alkalmas. Bőveb­
bet; az első emeleti üzletben.________ 4841.

NAPONTA friss tea és főző vaj kaphatók. Ker­
tész Sándorfii szer- és csemege kereskedésében 
Kcssutb-u.   4682

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzóse 
gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz. _____________________________

■4 SZOBA, elő- és fürdőszoba hozzátartozó he­
lyiségeivel kiadó. Bethlen-u. 17. Megtekint­
hető "délelőtt .10—12, délután 3—5. 4940

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Debreczen, Piacz-ntca t 
42. Vidéki megrendelést pon- 
tosan eszközlök. Tanuló fel- 
vétetik.

____^____ 2Q0S
Z ALOMRA, kolbász és hús füstöléseket a leg­
szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hentes­
mester Vígkedvű Mibály-u. 10. sz. 4173

Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
logjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák-

kerékpdr és alkatrészek raktára. Képes ár-
egvzék ingyen. Telefon szám 168._____ 2030
ÉGY nagyobb emeleti lakás ist álóval együtt má­

jus 1-rc kiadó. Értekezhetni lehet Széchenvi- 
utca 11. sz. 4950

EGY pénzbeszedői és két ntaeó ügynöki állás 
betöltésére megfelelő óvadékképes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen. 4911

KERESKEDELMI vállalathoz ügyes utazók ke- 
restetnek. Cim a kiadóban. _______ 4908

LAKATOS tanoucok felvétetnek. Blaskovits 
Mihály mii- séépiilet lakatos müholyóben, 
Arany János-u. végén. Szegényebb családból 
valók segélyben részesülnek. 4687

EGY jó hangú pedálos cimbalom megvételre 
kerestetik Péterfia.-u. 46. sz. a. 4971

LEHETŐLEG németül tudó keresztény ügyvód-
jolfflt kerestetik azonnali belépésre. Cim a ki­
adóban. 49i6

KILLER Ede bútorgyárába egy házmester és 
egy fütő felvétetik. 4967

BORMÉRÉSBE üzletvezetőt kei esek, magános 
nőt vagy fiatal párt 400 korona óvadékkal 
március 1-sőre, esetleg azonnali belépésre.
Kisceglud-u. 6. sz. 4968

VENDÉG-a. 89 számú hiz eladó. Szép, nagy 
épület, jól jövedelmező. Ára 6000 frt. Terheli 
40'X) frt. 4960

VASUTASOK ! Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy 
telek. Ára 3000 frt. Nagy Lajos adásvételi 
irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

ONDÓDON 4926 néggszögöl ház utáni föld el-
adó. Értekezhetni Szón -Anna-u. 5.1.em. 4742

ELADÓ a Rákóczy-utcára néző Csapó-u. 3
zs. ház. 490^

ELADÓ a Téglás-kertben 1231 négyszögöl
szántóföld beltelek. Értekezhetni dr. Kérészy 
Árpád ügyvédnél, Miklós-u. 1.______ 4844.

EGY drb 13 — 18 fényképező gép tanítással, 
gyors fényképezéshez igen alkalmast jutányos 
áron eladó. Cim a. kiadóba. ° 4965

A LÁTÓ K ÉPEN belől 20 öl Ondódi föld eladó.
Ertekezcctni lehet Rákóczy-u. 38. sz. 49'>9

Hirdetések ’ÄU";
„DEBRECENI ÜJSA6" részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42

Préselt Széna
elsőrendű minőségben

Hatvan-utca 35. sz. a, 
6 kor. árban kapható.
Alkalmi ajándékok
1980 bámulatos olcsón

PC te © se la: S ® "Heg

Pintér diúSztáV

szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

A legjobb minőségű
konyhakerti, melegágy! és virág-

vak
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 191 

Debrecen Kcssnth-utcza.
Nagy képes magárjegyzék megjelent.

— — 75 kr.
— — 175 kr.
— — 250 kr.
— 50, 55, 60 kr.
— 38, 45, 50 kr.

Nyomatott kcriorgégepen a Debreoeal Ojeág nyomdájában (Tulajdonos: Than Oynla.)


